

第二十一届国际花园城市全球总决赛颁奖典礼在马耳他举行

我市喜摘“城市综合金奖”

本报讯(记者 周涛)昨日,来自市政府新闻办公室的一则消息《全球总决赛!信阳金奖!》刷爆信阳人的朋友圈。马耳他当地时间6月2日下午,第二十一届国际花园城市全球总决赛颁奖典礼隆重举行,中国城市和项目斩获1金2银1个单项奖和1个特别奖。其中,我市摘取最大人口级别组E类城市综合金奖及“艺术、文化和遗产管理”单项金奖。

据悉,国际花园城市竞赛是全球公认的“绿色奥斯卡”大赛,也是世界城市建设与人居环境领域的最高荣誉之一,由联合国认可并全球推行,每届均吸引数十个国家的数百个城市与项

目积极报名参赛。本届国际花园城市全球总决赛由UN-INIA联合国国际老龄组织、UNCRD联合国区域发展中心、ISOCARP国际城市与区域规划师学会与LivCom国际花园城市竞赛委员会联合主办,马耳他比尔古市政府与马耳他大学承办,共有来自全球24个国家的22座城市与33个项目入围决赛,同期举办首届“国际老年友好与宜居城市建设论坛”。

历经层层遴选后,信阳市、山东齐河黄河国际生态城及山东阳信县最终晋级年度总决赛,代表中国城市和项目与全球强手同台竞技。我市代

表中国城市出战最大人口级别组E类城市决赛,在与同组的阿联酋迪拜市、波兰卡托维兹市、菲律宾达沃市、土耳其埃斯基谢希尔市、孟加拉纳拉扬甘杰市、土耳其阿卑西拉市等国际名城的竞争中脱颖而出,携手阿联酋首都阿布扎比市同获金奖,并一举拿下全场唯一“艺术、文化和遗产管理”单项金奖。

据了解,2023年国际花园城市竞赛自开放报名以来,吸引了全球42个国家的230多个城市和项目申报。我市谋划在前,快速筹划推进,在今年3月第一批入围总决赛。最

终,信阳凭借景观与公共空间的改善、历史人文和茶文化的传承、大力发展生态经济、人居科技与绿色金融、全方位推进公众参与以及“美好生活看信阳”的城市雄心规划,通过高质量的决赛申报材料制作和现场答辩团队的优异表现,成功摘取本届国际花园城市最大人口级别组金奖及全场唯一“艺术、文化和遗产管理”单项金奖。

此次全球总决赛,齐河黄河国际生态城夺取“环境可持续项目奖”银奖及环境保护和绿色经济“特别奖”;阳信县夺得D类城市银奖。



家风如春雨,润物细无声。为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,深化未成年人思想道德建设,弘扬社会主义家庭文明新风尚,推进清廉社区建设深入开展,日前,浉河区老城街道新时代文明实践所联合胜利社区开展“童画传家风 文明润童心”家庭文明建设活动。图为活动现场。冷鹏 摄

营造安静考试环境

我市发布2023年中高考期间噪声污染防治工作通知

本报讯(记者 孟磊)2023年中高考工作即将开始,为确保广大考生在中考期间有一个安静的学习、考试和休息环境,有效防止和减少噪声污染,日前,市生态环境保护委员会办公室发布了《关于做好信阳市2023年中高考期间噪声污染防治工作的通知》,明确要求在中高考期间特定时间段和区域严禁各种施工,加强监督执法,严格加强噪声监管,有效防止和减少噪声污染。各县区要高度重视中高考期间噪声污染防治工作,依法加强行政区域内噪声污染源管控。公安、生态环境、住建、城市管理、交通等部门要根据各自职责,加强交通、工业企业、建筑施工和社会生活等噪声污染源管控,确保各项防控措施落实到位。

《通知》指出,各地各部门在中高考等特殊时期,要严格限制建筑施工噪声,禁止影响学生休息的夜间建筑施工行为,因特殊情况需要抢修、抢险的,须报请相关部门批准后方可进行,在高考、中考期间禁止夜间施工;禁止在城市建成区内使用高音广播或采用其他发出高噪声的方式从事商业经营活动,禁止露天娱乐、集市及室内装修、室内娱乐等活动的噪声干扰学生学习和影响学生休息,在高考、中考期间加大对在街道、广场、公园等公共场所组织或开展娱乐、促销、广场舞、体育锻炼等产生噪声污染活动的管理力度,考场周围任何单位和个人一律禁止产生噪声干扰考场,对违者坚决予以取缔并依法严惩;严格控制城市区域内机动车喇叭噪声干扰学生学习和影响学生休息,中高考期间,除紧急抢险和救护等特殊情况下,在考场周围严禁机动车鸣笛,任何单位和个人一律禁止产生噪声干扰考场;增大环境执法频次,扩大监管范围,督促企业按照排放标准限值要求落实防噪降噪措施,确保厂界噪声达标,对噪声违法违规行为,依法严肃处理。

《通知》还指出,中高考考试期间,各级生态环境执法部门要主动担当,派出各级执法人员对考场周围进行巡查,对影响或可能影响考试的噪声污染行为,立即予以制止,对性质恶劣的噪声违法行为,按照职责严格依法处罚或移交相关部门依法严肃处理。12345、12369、110等信访投诉渠道要确保24小时畅通,对群众反映的噪声污染问题,随时接待受理、迅速调查处理、及时反馈意见。

深挖行业资源 强化服务保障

浉河区工商联多措并举促招商拼经济

本报讯(彭延斌)为落实“招商引资拼经济,统一战线在行动”省、市、区工作任务,近期,浉河区工商联按照工作任务和时间节点,坚持“项目为王,结果导向”工作理念,充分发挥商(协)会优势和作用,依托自身区位优势,积极谋划、主动作为,加大工作力度,全力做好招商引资工作,切实提升招商实效。

加强招商团队建设。浉河区工商联组建了一支以工商联为主导的具有丰富市场经验和专业知识的商(协)会招商引资团队,团队人员包括各行业协会知名企业家。同时,邀请招商部门对团队进行业务指导和培训,着力提高成员的综合素质和招商引资能力,确保招商引资工作

顺利开展。

深入挖掘行业资源。围绕浉河区茶叶、文旅和预制菜等主导产业,浉河区工商联通过召集相关商(协)会召开招商引资座谈会、组织调研、开展专题研究等多种方式,集思广益,深挖行业资源,洞察各主导产业现状和未来发展方向,为招商引资提供科学决策和有力支撑。浉河区工商联组织3名餐饮协会企业家分别到苏州预制菜协会、上海预制菜展会洽谈合作。

积极开展招商活动。浉河区工商联搜集外出成功人士信息,在春节、清明等重要假期期间,在全区开展走访成功企业家活动,采取以商招商、亲情招商等多种形式进行招商引资。同时,积极

参加国内各类行业会议、展会平台,围绕浉河区主导产业进行强链、补链,切实提高招商引资精准性和有效性。信阳茶文化节期间,浉河区茶叶协会先后到北京、福州、武夷山等地开展招商活动,与正山堂、八马、中茶等八家茶叶企业洽谈合作。

强化各项服务保障。浉河区工商联认真研究《关于印发浉河区主导产业招商引资优惠政策(试行)》,建立项目服务专班,完善服务流程,坚持问题导向,全力为已入驻企业纾难解困。同时,组织召开招商引资推进会,引导商(协)会主要班子成员上阵抓谈判、抓协调、抓督办,积极营造聚精会神抓招商、一心一意谋发展的大招商浓厚氛围。

